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SUNTO DEL VERBALE DEL 17.12.2022 DELL’ASSEMBLEA REGIONALE 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno diciassette del mese di dicembre alle ore 10:00 presso la sede del Comitato 

Regionale Calabria, sita in c.da Difesa snc – Caraffa di Catanzaro, si è riunita l’Assemblea Regionale ordinaria, 

convocata con nota prot. n. 09490/U del 11/11/22 e successiva integrazione con nota prot. n. 10351/U del 12/12/2022 

recante il seguente Ordine del Giorno:  

 

1. Approvazione verbale Assemblea Regionale del 10/09/2022;  

2. Relazione Presidente Regionale – Segretario Regionale;  

3. Risultanze Eventi Nazionali (Campo Formazione Sicilia – Esercitazione Stretto – Campo Calabria – Jump 2022 – 

Stati Generali Gioventù);  

4. Discussione ed approvazione quota unica accesso corso base;  

5. Regolamentazione servizi – Linee guida indicative Comitato Regionale;  

6. Discussione ed istituzione libretto formativo tirocinio corso base;  

7. Varie ed Eventuali.  

 

Sono presenti per il Consiglio Direttivo Regionale  

 

- Il Presidente Regionale Helda M.P. Nagero; 

- Il vicepresidente vicario Alba Sapioli; 

- Il Rappresentante dei Giovani e vicepresidente Gianfranco Arcuri – modalità telematica 

- Il Consigliere Fabio Demasi; 

 

Le funzioni di Segretario sono svolte dal Gabriele Lombardo - Officer Governance e Sviluppo Associativo 

 

 L’Assemblea all’unanimità approva. 

  

 Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti sono n. 23.  

 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale che ne forma parte integrante 

e sostanziale.  

 

La Presidente regionale, Dott.ssa Helda M.P. Nagero assume la presidenza dell’assemblea ai sensi dell’art. 27 comma 

4 dello Statuto dell’Associazione della Croce Rossa Italiana.  

 

La Presidente Regionale prende la parola e dopo aver ringraziato i Presidenti partecipanti all’Assemblea Regionale 

inizia la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno. 

Si passa alla discussione del punto 1 - Approvazione verbale assemblea 10/09/2022 

Il Presidente Regionale chiede se vi siano interventi o rilievi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi 

presso la sede del Comitato Regionale Calabria il 10/09/2022. Non essendoci nessun rilievo il Presidente Regionale 

pone in votazione il verbale.  

L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità dei presenti, approva il verbale. 
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Si passa alla discussione del punto 2 – Relazione Presidente Regionale – Segretario Regionale 

 

Il Presidente Regionale inizia il suo intervento, ricordando che i sette principi che sono i pilastri fondamentali della 

nostra Associazione e come essi vadano applicati quotidianamente nel corso del percorso associativo che ognuno di 

noi ha intrapreso, ricordando ai presenti che tutto è incentrato sul Principio dell’Umanità. 

 

Si passa alla discussione del punto 3 – Risultanze Eventi Nazionali (Campo Formazione Sicilia – Esercitazione 

Stretto – Campo Calabria – Jump 2022 – Stati Generali Gioventù 

 

Il Presidente Regionale introdotto l’argomento di discussione, invita il vicepresidente vicario Alba Sapioli e la 

respomsabile della Sala Operativa Regionale a relazionare sull’esercitazioni che le ha viste coinvolte. Inizia la sua 

relazione il vicepresidente vicario Alba Sapioli la quale inizia sottolineando che lo scopo dell’esercitazione tenutasi 

in Sardegna sia quello di formare i volontari al fine di garantire una più incisa e precisa capacità d’intervento. La 

sressa continua il suo intervento evidenziando come sia necessario garantire la formazione e l’aggiornamento costante 

dei volontari, la stessa continua il suo intervento notiziando i presenti che il servizio RFL sarà posto all’interno 

dell’Emergenza, terminando così il suo intervento. Infine il Presidente Regionale chiede ai partecipanti ai tavoli 

tecnici del Jump, di relazione in merito. Intervengono il Presidente del Comitato di Rosarno, Gabriella Andreacchio 

relazionando in merito a quanto discusso al tavolo tecnico a cui a preso parte, successivamente interviene il Presidente 

del Comitato di Cosenza, Antonio Schettini il quale relaziona in merito ai lavori affrontati al tavolo tecnico al quale 

ha partecipato. 

 

Si passa alla discussione del punto 6 – Discussione ed istituzione libretto formativo tirocinio corso base 

 

Il Presidente Regionale introduce l’argomento al quinto punto dell’ordine del giorno e, dopo il confronto tra i 

presidenti presenti, data la complessità dell’argomento, si decide di rinviare la discussione ai tavoli tecnici che si 

terranno in data da definire. 

 

Si passa alla discussione del punto 4 – Discussione ed approvazione quota unica accesso corso base 

 

Il Presidente Regionale introduce l’argomento al quarto punto dell’ordine del giorno sottolineando come sia 

fondamentale ci sia uniformità tra le quote d’accesso che vengono richieste ai potenziali volontari, senza che ci siano 

discrepanze tra un comitato e l’altro, come già deliberato precedentemente in Assemblea Nazionale e già discusso in 

Assemblea Regionale. 

 

Si passa alla discussione del punto 5 – Regolamentazione servizi – Linee guida indicative Comitato Regionale 

 

Il Presidente Regionale introduce l’argomento al quinto punto dell’ordine del giorno e, dopo il confronto tra i 

presidenti presenti, data la complessità dell’argomento, si decide di rinviare la discussione ai tavoli tecnici che si 

terranno in data da definire. 
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Si passa alla discussione del punto 7 – Varie ed eventuali 

 

Il Presidente Regionale chiede se ci siano ulteriori argomenti d’affrontare: chiede di intervenire il Presidente di 

Rosarno che, ottenuta la parola, lamenta la carenza d’informazione tra il DTR Formazione ed i Comitati territoriali 

in quanto le informazioni arrivano sempre in anticipo da altre vie e non attraverso canali ufficiali. 

 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno e considerato che nessuno dei presenti chiede d’intervenire, il Presidente 

scioglie l’adunanza alle ore 14:18 del che si è redatto il presente verbale. 


